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PwdhG 1

Ywpn, whunnnifu, phapingpuw, hpapttw

1.

- Rwlh dwd t pGhy dwpnp, tipt wpwnwGsk) t 86,4 | wéhuwppnt

Lnuénud

Plws dwiwbwy 20;wrwlwb uindnuiGbph
phun Ukl pnwtinud
12-t, puy COz-h wWwpniGwlnipniGp wpinwyGsgnn onntd” 4%: N
s 1. ApnztiGp pGwd dwiwbwl wnuw2lswé onh pGnhwincp
wywp.

86,4 — 4% X
X~ 100%

86,4 x 100
= ——— =2160; = 21600004

2. Pwh 20swnwlwG ywpdnud t Ywwnwnyty 2160000 G : 500
= 4320 2Gswnwlwh wpdnid o : o

3. nn2tiGp pGh nbinnnpnilp
4320:12 =360 =6 gway

MNwunwuliwb® 6 dwi

2.

Uwpnp hwighuwn Gk £ 48 dwi: Rwlhp y
: L Ozt GEnddYLL w
nGpwapnid 1 pnpwpawnh (wiytingh) dhongny: i oL wn

Lnuénud

3wjwnlh t, np dh pnpnd Yw 300 dhhnG pnpwpoinhl: 3whqhuwn
dhGwlnud  GbpoGsynn onh owjwip 500 G zﬂzwnn:g]luﬁ
hwswhuwywbnipynilp 1 nnwb™ 16 (wppntl Yhwlnid):

1. Jwzybbp 205 wnwlwa wndnLiGtiph phyp 48 dwiinwg:

16 x 60 x 48 = 46080 26Gswnwlws wpdnid

2.Lln203Unn onh swqwip 48 dwdnid Yywgadp®
46080 x 500 4| = 23040000 0| on

3. 3wzybbp jnipwgynn ppywdth owdwip, bph Gk
, n20sdnn G
wnunwGsynn onh dkip ppywéGh tnwnptipnipynilp Ywauncd £ 5%:
4

23040000 — 100%
X 5% X = 1152000 6| ppywsh

4. 3wyykbp dbYy pnpwpzwnnid Gapddyws Ox-h Swyw|n
1152000 : 600.000.000 =0,0019 y O,

Nwunwufuwb’ 0,0019 4| O,

3.

26q hwywnlbh wndwiltiph hhdwl Jpw npnztip, pti pwbh
funpwGwpn uwbOwnhdtnp ppwéhl b nipwglnid wennp dwpnp 1
dwinud hwhghuwn 2Gswnnipjwb ntwpnud (wppnh yhdwynid):

Lnudnid

SwjinbGh £, np ObpzGsynn onnud Yw  21% ppdwdha,
wpuwbsynn onnud 16% ppywdhG: Wu wnjuiltiphg htwntinid £, np
jnupwgynid b 5% ppYwéhG: Jwbghuwn Gtp2Gs0wh wwhhl pnpbip t
dnGnLd 500 ud® on, huy 2Gswrwlwh wpdnuiGlph phup 1 pRwtind
hwywuwnp k£ 16-h:

Uty dwidw pGpwgpntd pnptin t GuinlGnud 500 ul® x 16 x 60 = 480000
us® on, nph 5% jnipwgyncd t:
480.000 - 100%

X - 5% X

_ M‘Oi)ii = 24000us’ O,

Nuwwnwutuwl 24000 uld® O, ppYwdhh

4,

Npntip, pb pwlh funpwlwnn uwlwnhdbnp wdhuwppnt quq t
Gtp2GsnLd Gt wpunwGsnd dwpnp 0GY dwanud hwGghuwn 26swnnipjwb
nbwpnid (wppntl yhgwynid):

LnudnLo

1. Uwpnp dbYy prwtinud uwwpnd £ 16 20swrwlwl zwpdndd,
jnipwpwbgnep Gbp20s0wl dwdwlwy pnptip £ dunlnid 500 ud® on,
nupbidb okl dwadnwd pnpbip b dwnbned

500 x 16 x 60 = 480.000 ud® on

2. Ustuwppnt quqp GEpzGsynn onnd Ywqdnud t 0,03%, hul

wnuw2bsynn onnid 4%, nipkdal
5



480.000 — 100%
480,00
X ~0,03% X = i%’i)ﬁ - 144ud” wotuwppnt

quiq
3. NpnpkiGp, pb 1 dwind hGspwl wdhuwppnt quq Juhpwinyh

wnunwGsynn onh htwn:
480.000 — 100%

X - 4% X = ﬁ(—)i—ql%)(—;g’—% =144ud* wéfuwppnL
quq
Nwwnwufuwd 144 ug®, 19200 ug®
5.

Npnztr dwpnne Yahep, et wpwl qulodwép Ywgdnd L
dwndbh Yzrh 6% (wpjwhb wbuwbwnwp Yzhep 1,050 b):

Lowsncd

1. ApnpG0p hwuntl dwpnnt opquilhqunud Bnwé wpjwa Yzhep
51 x 1,050 = 5,25 ig

2. (nngt Swpnni Yzhep
5,25 ~ 6%

X ~100% X=i?i6x_}£’2

=87,5{q

TMwwnwufuwb' 87,5 g

6.

Npn2tip Gwpnne OEp2Gsynn onh  Ghohl  dwdwip us® kY
0jwnwlwl  wndiwl  dwiwlwy, bpb hwjinGh £ np dwpnn
wpunw?Gswé onh gnuiwpwihl Swdw(p Ywqinud t dwiinud 528000 ud®:

Lotsnid

1. Opnznud Glp hwlghuwn dwiwlwly (wpenth  dhSwyniy)
203wnwyw wpdnuibliph shdp 1 dwdnud hdwGwind, np 20swnwlwh
wpdnidiph phdp 1 pnwtined Yugunud £ 16:

16 x 60 = 960 20wnwlwh zwndnd / dwd

2. Opnznud b0p p0swnwlwl dwdwp
528000 uis® : 960 = 550 ut®

Muwnwufuwb® 550 u®

7.

Ukl tphppnghwh wipwdwahép thehl hwayny 8 dyd t: Nppwl
Y hGh hwuncG dwpnnt wpywG pagnp tphppnghwnGliph ShehG pGnhwnip
tplwpnipjnilp, bpt Opwlg nuuwynpkGp wipGnhwin 2npwjh alny:

Lntonid

3hohGp, np 1 06° wnywG dkp Yw 5 000 000 knhepnghtn, hul
hwuntO wpywb pwGwlp 5 L.

1. 3wpytlGp pb pwlh Ephppnghun Yu 51& wnyw Uk

5 000 000 x 1000 x 1000 x 5 = 25 x 10°° tphpnnghwn

2. Npn2tGp tnhpnnghmﬁbm\ §hohl phnhwhnip Bplwpnipynilp
25x 10 x 8 ulyi =2 x 10 Yy = 200 000 Yu

Muwwnwutuw@ 200 000 Y

8.
EppppnghnGtiph dwitnpbup dhohG hwadny Ywaqdnmi b 128 MG
bGswhuhGG bt hwuniG  Gwpnne wpjwa tnhpnnghmaﬁhnh dhohl
pGnhwnLp dwytintiup, tpb tnhppnghnttiph pwlwlp 100° Yugind £ 5
dhihnG:

Loténid

1 §i§? = 1000000 miaz
1 56% = 1 x 10° vy

1 ud
1§

2z 1 x 10% uyu®
= 10000 ui?

1 us® = 1000 6§
1= 1x10° §¢°

Npnznud GGp tphppnghinGtinh Swduip 1 uoin%u
5x 10° tp. x 128 1yd* = 6,4 x 10° 4y0° =6,4 ud

1 ud®: 6,4 x 1000 = 6,4 x 10° u’
1L : 6,4 x 10> x 1000 = 6,4 x 10° uy”



51:6,4x10° x 6 = 38,4 x 10° us? = 3840 i
5L:6,4x10° x 5=32x 10° = 3200 2

Mwunwutuwd' 3840 6 (61) hud 3200 o° (5)

9.

2tq hwjwnlh nyjwiltiph hhdwG Jpw npnzkp, pb 5 pnwth
pipwgpnid hwunil wnnng dwpnnt wpyniGp pwih wlgqwd Y2powluwnh
wpjwl winplbpny L win pGpwgpnid pwih YwypljwG UhwlquuinwGwh
upwnh thnnnplbipp:

Lniénid

wnGh £ np wpwl 2powlwnnipywl 1 2nowlp wlinud t 27
Yuynlywl
1.5 pnwkb = 5 x 60 = 300 yply

2.12n9. =27 py

X =300 dnl X=300x1

=111 wlguwa

wlh np upnwihl ghlyp wknud t 0,8 dnl, nphg 0,5 Juw)plywh
thnpnpGlipp hwiguinwanid GG: Nupbda*
3.0,8-1ghy,

300 - X X

300x1
= . =375 ghly 1 pnwbincd

4. UpinwihnpnpGipp 5 pnwtinud hwiquunwGned b6
1 ghyinti -~ 0,5
375 ghyintd - X X=375x05=187,5 yny

10.

OpJw pGpwgpnid hwunth dwpnnt bphlwdGbpny wiglnud t
dnwn 17000 wpjntG: Uw hwidwpjw uptnh dheny wnjwl dby pwnnpn
duwul t: Opp pwlh wlqwd t upwh dheny whglnud 1 0y dwywiny
wpjwl pwdhap, pk dwpnnt wpyntGwnwp hwiwlwpgp Wwpnibwynud
t dnwn 5,6 | wpyniG:

Lnidnud
1. Npngnud bGp Gkl opnud dwpnnt upwh dheny hnunn wpjwG

swywp:
1700 x 4 = 6800( / op

2. Npnanid Llp GGY opnud whglnn wpjwh pwdhGGlph (100
phyp unwh dhgny;

6800 : 5,6| = 1214,3 wlqwd

Mwuwnwufuw(® 1214,3 whqwd

1.
Swyylp opdw plpwgpnid upinh Ywwwpwsd YoynwiGeph phup
wnnnp dwpnnt hwpwpbpwlwl hwiquunh yhdwlnid:

Lniénid

Urnne dwpnnt uhpinp hwpwpbpwlwb hwigunh dhgwynud 1
pnwbnud wwnwnpned £ 70-75 Goynudbbp:
1 pnwtinLd — 75 YoYynudGhp

60 pnwbnud — X X = 6075

=4500 Yoynciltn
1

1 dwdnud - 4500 ysynuibbp
24 dwdnud — X x = 24x4500

=108000 Y&ynidlhp

Mwwnwutuwb™ 108000 ysynLilkn

12.

hOsny pwgwwnpby, np wpynLGp dwiu thnpnphg wnpunw t dnygnd
0,50/pYy wpwgnipjwip, we Gwhuwuhpwn t Ybpwnwnlnid 0,20/Uny
wpwagnLpjwap:

MwwwufuwG  wnwbd hnuph wpwgnpniip Yufudws bt ng
GhwjG thnpnplbph Yoyowa nidhg, wyp Gwl wyG whnpGbph pGrhwnip
dwytptuhg, npny 2pswlwnenid £ wpynilp: Rwbh np wyb upGEpwlybbph
plnhwbnip GEpphG dwltpbup, npnd wpnln JGpwnwnGnud £ owy
Gwhuwuppwn, wybih ko £, pwl wnpnwhGp, npny dwhu thnpnphg
dnynud t, nunh zpowlwrenipjwl pGpwgpntd wpywl bhnpnhGwahy
nidp Swhuuynid b 2thdwd nhdwnnnipjwl hwnpwhwpdwl Yypw b wpyw
hnuph wpwgnipntlp thnppwlned £

13.
Ofuwfunwnh onuup GGpnd £ JbphG 2G5wrwlwl nunhlbpp
owélnn twhpbith pwpphsGinh wyinhdnipynilp:



hGm b nw Gywuwnnd wjuwby wuwé «shunnGeph hwgh»
nudtinugdwlp L pnpw)hl hhywbnnipniGatiph quipqugtwan:

Muwunwupuwb®  0swnwlwl  ninhGhph  (npéwpwnwiph
pwnphswinp twhpbip 2Gsninhltphg funpfuh duny htinwglnid £ onh
htitn Gbpz0s4wé Stuh, dnane L wyp onwp Gjnepbiph dwuGhyGlipp:

Gpb Shuwhunwnh &nifup Glpmd b JbphG 7Gswnwlwb ninhGhph
twhetith  pwpphsltiph  wpddwl  wywnhynignilp, Gpwlwynid
pnijwlnid £t gngne duuGhlyGbph L tunpfup hGrwgndp L Gpwlg
Ynwnwlyndp  nbidibipunptit nudbtinuginid b hwqp,  Guwonndd
pnpwpyinbph wnwdquiwlnipjwl pnipwgdwp, hadtlghnl
hhywlnnipntGObph  qupowgdwl hwidwp unbinénd  pwptluwuin
wwdwhakp:

14,

Onjw plGpwgpmi pwlh dwd LG oLynd G nppw
hwhguunwntd thnpnpltipp wennp dwpnnu hwpwpebnwlwb hwiquinh
YyhSwynid:

Lnuonid
Upinh 0k pninpwppwbh plGpwgpndd, npp wbined £ 0,8 yply,
thnpnpGtipp Y64Ynd &G 0,3 UnY, huly hwlguinwbnd 0,5 Ypl:
0.8 uny-0,3 Yy

24 dwi — X y = 24x03

9 dwl

24 dwid —~ 9 dwd = 15 dwd

Mwunwuhiwl™ opyw pbpuigpnid thnpnplbpp YéYynud GG 9
dwd, hwlgumnwbnid 15 dw:

15.

Onyw plpwgpnmd pwlh dwd b Yuwginud thnpnpGhph G
fwuwupwnbph pnhwbnip patwgnudp wnnng dwonnt hwpwpbipww
hwlquwnh YyhGwyned:

Lniénid
Uninh 4ty pnpnpuwznppwbh plGpwgpendd, npp nbind £ 0,8 Uply

iwpuwupwnbiph G hinpnplbph pGnhwbnip pnuywgnuip wenng dupnnt
hwpwpbpwlywh hwlguinh hdwynid ntind £ 0,4 Jpy:

10

0.8 Unly - 0.4 Unly
24 dwd - X

Muwwwuhuwb™ 12 dwd

3 24x0.4

=12 dwd

11



PwdhG 2

Fooh phdhwlwl punuwnpwiwubnn

1.

AWMA-h  GniyinnhnGbph  18% wadnid b winbGhiwghG
Gniylinnhnp:  QnGb| SOwgws Gnihininhnltph wnbnuwght
wwnneibwynipnulp:

Lniénud
Lpwggnipywl uhapnclph hwdwdw)G UA-h dnalnunld
U=m =9
U=10=18%

Mid Ywqddwd k4 GnuybininhnGliphg

U+3+8+@=100%
G +8=100% - (U + )

4 +8=64%

G=8=64:2=32%

Q=8=32%

Mwinwufuwb’ @ = 18%, Q=8=232%

2.
HfA-h dntlnincd ghtinghGwjhG Gniyninhnh pwlwyp 450 ¢,

nnp Ywadnd t GnelyininhnGliph panhwnup pdh 18%-n:
QunGtig YR-h dnbynyned Gy EninhnGbph pGnhwnip phyp:
Lnudnud
18% — 450 Gnily tninhn

1 A q’
100% - X A’;i@¥§ﬁﬂzzsmmmLmbnmhn

Muwnwufuwd® 2500 Gnilytininhn

3.

LI0-h dniblninud gniwGhGwh Gnuyrtininhnh pruGulp 590t
npp Yuqintd t GnuyininhnGlphpGnhwGni pyp 20%-]:
Mnn2tip dhwgwd GnibtininhnGph pwGwlp:

12

Lnedned

Lpwasnipjwl uligpniGph hwiwdw)a YEA-h dnibynipncd
U= =8
G =8 =500 Oncyininhn

500 Gnuyitininhnp - 20%
X~ 100% X = 29%99 = 2500 Gncybninpn

X = 2500 Gnuyninhn
QULP Ywaddws t snpu Gnuy ininnhnbbiphg

U+ +3a+8=2500 Gnyninhn @ + 8 = 500 + 500 = 1000
Gneyrbninpn

@ + U = 2500 Gniyknuinpn - 1000 Gnuytnunnhnp = 1500
Uneytnunhn

@ =U=1500:2 =750 GnLyEnunpn

Muwunwufuw 8 = 500 OGnLyGnunhn
U =1d =750 Gniyininhn

QnGhl  Onginnpnbbphg  pnipupwbgniph ninbnuwghG

wwnpniGwynepynibp dwpnne undwwnhy pehelbiph YMEA-h dnkhnepntd,
Gpb U+ @/ 9 + 8 pwlwhwywl hwnpwpbpnipntlp hwdwuwn £ 1,5-h:

Lntonid

Lpwgsnupjwb ulyqpnilph hwdwdw)b Mfd-h dnptiynened
U=mo =8

U+© u+u u

q+8 3+4 9

NMLE-0 Yuwqudwd k snpu Gnuy EnuhnlGliphg
U+3+8+@=100%
1,50 + G + 9+ 1,50 = 100%

53 =100%

Q =20%

q=8=20%

13



U=[d=15x8 =15x20=30%
U=1=30%

Mwunwufuwl’ G = 8 = 20% U= =30%

5.

MWE-h bphwpnipmbp 1,02 x 10° G t Qunlby  Moid-nud
Gniylininhnltiph  phyp, Geb  bwyinGh t, np  GEY  Onlybnwhnh
Epywpnipynelip 0,34 Gwbndbnp t:

Lnibnud
Uty 2npwyncd Gniytbnwhnbbph phdp hwdwuwp t
1,02 x10°
= = 3000
0,34 x 10°

ME-h dntlnep Ywgdgws t Bpynt znpwlbinhg, niptidd
3000 Oniyibninhn x 2 = 6000 Gniynnpn

Mwwnwuofuwb™ 8000 Gnilytnnhn

6.

WE-h  tphwpmipynilp 1,377 x  10° dbnp b Qb
GnuynnhnbEphg jnipwpwlsniph pwlwlp ARA-h dngkilinundd, tiph U
+ 079+ 8 pwlwlwywl hwpwptipnipyniGp hwdwuwp t 1,7-h, huly dby
UniyiEninpnh Bpywpnipyniip” 0,34 GwGndbwnp t:

Lnuénud
Ut znpuwynid GnihrhinnhnGtph phup’
1,37 x10°
W/ - = 4050 GnLlyEnnpn
0,34 x 107

L@-h dnbynip uqddwd t 2 ynpwlliphg, niphidl 4050
Gnuytinnhn x 2 = 8100 Gnuybninpn:

Lpwggnipjwl ulygpniGph hwdwdw)b YUE-h dmbynigntd

U=m q=8

—— =17 U=17¢6

U+ u+u
i =i mion iy e m—— 1 v7
9+8  G+g

@ Lugudwd b snpu GnLhiennhnlbphg
l+10+9+8=8100 Gniyininhn
1,76+ 1,74 +3+G=8100 OnLlyinnhn
5.4 G = 8100 Gnuyttninhn
Q = 1500 Gniybnunhn
Q = 8 = 1500 OnLy Gnwnhn
U=@=17x9=17x1500 Gnybninhn = 2550 Gney kinnpn
U =@ =2550 Gnilitnnhn

Twunwufuwd U =@ = 2550 Onclytinnhn,
Q =8 = 1500 Ontyibnwnhn

15



PwdhG 3

Wnpwihnfuwbwynpim b
SwlnpwqnnipimGabp, pulbudbibn

Ujnipwiintuwlwynipjwl pwdGh tuGnhpGbpp Ywqubhu Glwurip
b0 wnbdGl, np gpniyngh wlppwdhh ti ppywsbw)ha geneniibbpp
nOpwlncd GG puwn hptilig gnidwnughl hwdwuwnnidGepp® dhGgkL Yape:

UjnipwihnfuwGwlnipjwl pwdth hulnhpGnp (nudbithu ogudnd
tlp htinbiyw hwdwuwpnudtlphg:

Qpniyngh wippywsh hinpiwh hwlwuwnnidp
(1) C5H1205 + 2H3PO4 +2U4d = 2C3H303 +2UGd + 2H,0

BpYwolwhG thnih hwywuwnnidp
(2) 2 C3HsO3 + 6 O, + 36 H;PO, + 36 ULd = 6 CO, + 36 UG + 42 H,0

Qunibngh phy Sbinpiwl gnidwpwhG bwywuwpniip
(3) CsH1206 + 6 O, + 38 H;PO, + 38 UudD = 6 CO, + 38 ULD + 44 H,0

0q. tbtpghw
044 =-—~—-—— x100%

plnh. tGEnghw

1.

Qpnihngh wlppwéhb shnpiwl dwiwlwl wewpwgwy 20 tng
H2O: Bwlh dn| qyniyng t stnpyti:

Lnidnud

Oquiynid GGp (1) hwywuwpnudhg

1dn qpyniyng - 2 dn; H,0O

X - 20 dn| H,0

X = % =10dnp gynLyng

Mwwnwufuwb® 10 dnp gyniyng

16

2.

Qunlk| shnpdwéd qpniyngp Gr UBd-nud Ynunwlywéd ogunwluwn
tGinghw)h  pwGwllbpp, bpb  quniyngh  wlppwohG  Bhnpiwh
dwiwlwl wnwepwgk| £ 26 dn| H,O:;

Lntdnud

Oquynid Glp (1) hwywuwnniihg
1 Gnp qyniynq — 2 dn| H,O
X - 26 dn_ H,0

X= E%’il =13dng qyntynq

1 dn| quniyng — 2 dn UBD
13 Ong gqynilng - X

X =l3l"—2 = 26 6nL U D

1 Gnp UGd -40 Lo
26 On  UEd — X

X

= 26’1‘40 =1040 Ly

Muwwnwufuw0® 13 dn gyniyng, 1040 Yo

3

OnqwGhqinid Gbnpdwh £ BOpwpydty 12 dng quniyng, nphg 7
dnip ppywdbuyhb thnund: POspwl ogqunwlwp EGEpghw b Ynunwlyby
Ucd-h dbiny wlppqwéhnh, pplwsbwihl thnybinh G wipnp wpngbiuh
plpwgpnLy;

Lnudnud

Qyniyngh whppywshb sknpdwl hwywuwnnudhg (1) nbblp
1 dnL quniyng - 2 dn UGD
12 dng gyniyng ~ X



12x2

Y- e 24dn UG

@pdwdbwjh0 tinih hwjwuwnnuihg (2)° nlbbbp
10 Uny gqpynityng — 36 On UBd
7 Gn quntljng = X

24 0np + 252 dn| = 276 dn UBD (wdpnng wnngtiup pGpurgpniv)

1 0 Ubd - 40 o
24 Gn| Ubd — X

X- E%ig ~ 960 p (wippUw6Guyhh)

1dn UBD - 40 Up
252 in UGBd - X

252 40
X = ~ﬁ>ﬂ: 10080 Ug (ppUwoGuiha)

960 o + 10080 Lo = 11040 Yo (wdpnnp wpngbuh pbGpwgpncdd)

TMwwnwubuwb 960 {o (whppdwdlwih()
10080 Lo (ppYwluwjhl)
11040 U9 (wdpnne wnngtiuh plpwgpnty)

4,

Onquwlhginid dbnplwh Gopwnpldwsé 13 dnp qyniynghg chwh
5 dnp wlgwy ppdwdlwihG dintind: Rwbh dnp CO; L wnwowgtip &
pwlh dnp Ywpbwppnt b dGwgti| wdpnne wnngbuh plpwgpnii:

Lodnid

CO, -p wnwowlnd bt Shwid ppdwslwihl  dhinplwl
wnngbuncd, nupGdh

1 dnp g yneyng - 6 Gnp CO,

54dn| gynihyng - X

UG quniyngh dntynylbipp. npnlp ¢b0 wlgty ppywélwihl
dint, Opwlghg wowowgwd Ywplwepyh dniayni Gepp dOwgtip GG,
nipbyal

13 dn( - 5 Un| = 8 dng qynLyng

1 0np qyniyng - 2 dng Ywplwppnt

8 dn[ qntlng - X

. 8x2
X =—~1-':16 dnp jwelwppnt

Muwuwwufuwb 30 dnp COy, 16 dny uplwppnt

5.

OpguwGhqdnuy Shnpiwb £ GGpwpydby 14 dnp qyniyng, nphg
Shwy@ 8 dnp’ ppywdluyhl  dinnd: Iwpdby wipnnp wpngbiuh
oqiwlwn gnpdnnnipjwl gnpowlhgp:

Lntdnid

0q. tatpghw
0244 = ——— ~x100%
nGnh. tGtpahw

Oquuwlwn tGbpghwd USd-nud  Ynunwlywé taapghwh t,
nepbdl’
1 0n qynilng —2 dnp UGd

. 14x2
14 dnp qynilng - X X = - =28 dn UGd
1 Gn ayntyng — 36 Uin UGD .
8x 30
8 un| qntyng = X ,’:-~—]~—-:288 anp UBd

28 Un| + 288 in| = 316 UGd
Qquwlwn tGbpghw - 316 x 40 Lo = 12640 Yo

UGppUwashG thninu okl dng gyniyngh ghnpniihg whpwwnywd
nhnhwGnip tGpahwh 200 g t, ppdwobuwshl thnepned 2600 b, dhbghit
dtinp Stnpnuihg’ 2800 Yo, nipbdl’
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COnhwlnup tOtinghw( = 14 x 200 Ly + 8 x 2600 o = 23600 yp

COnhwlnip tGtipghwh Ywpth t huipgtip Guite wjl Ghipwy,
onphlwly’

LOnhwlnup tatinghwl = 14 x 2800 4p - 6 x 2600 b = 23800 Ly

Ywa
COnhwGnip toinghw( = 6 x 200 Lp + 8 x 2800 g = 23600 ljp
12640 Ly
094 = x 100% = 53.56%
23600 Lo
Twwwuhiwb 53 56%
6.

Onguwlhqdnud qyniyngh Ghinpnitihg htitnn ogquiwgnnayh| b 84
anp Oz biu UBD-nid wwhbuwwynpyty b 21600 Uo thtipghus Q)
Stinpowl tGpwnlywé qyniyngh dnibiph pwlwlp: Mwlghg pwlh ub
t0 whgti| ppywéluwihb, pwhup wlppywohuyhb tncipna:

Lncéned
Tdn UED - 40 Lo

21
X ~ 21600 Up X =_é§?i'.:54o (n| Ub%

Oxrp oquuwgnpdynid  t Ghwy ppUwolwihG  dhnpdwh
wnngtiunwd, nepkale

1 0ng gyniyng ~ 6 dn| O,
. 84x]
X -840n O, X :—gx—= 14 dn| qnlng (wiippy.
+ pplwdh. )

Jw2yGlp pb pwlh™ dnp UBd Ywnwowlbw wjn pipwgpntd
1 dn gqynilng - 38 in  UED
. 14x
14 dn| qyniyng ~ X X :-ﬁ%%:m on| UBD (wlppy.
+ ppYuwsh. )

540 dn| - 532 Gn; =8 dn| UL (wlpp))

10nL qyniyng - 2 tn| UGS

8xl
X - 8un UEd A= ——:——:4 dng gyniyng

4 0n + 14 dn| =18 dnp qyntlng

Mwwwutuwl Stnpdt t 18 ony qyniing, nphg 18-0 E|
whppywdGwihG, 14-p pplwdlwghb inetipny:

7.

Opdw plpwgpnid nppwl U GO uhOptignud  dupnnt
pohoGhpp, bph Gpw Swhuuwd tOtpghwl |pwgynud £ ublGnh hGwn
nGnniGwd 630 gpwd quniynagny: Awpdh welbp wyl, np qyniyngh
Gnibynuwiht quogywép 180 wétuwslwihG Shwdnp b (w. d.), huy
Ubd-p 507:

Lnwéned

1 dng qyntling - 180 g

X -630q X:-é—?%gi:is ong gynilng

qunihyngh (phy Bhinpdwl gndwpwihl  hwywuwpnidhg (3)
niGklp

1 dng qyniyng - 38 dng UED
o HIx38

3,5 dn gntyng - X X =133 On UGdD
1 0n Ut - 507 g
133 0n UGD - X X =l3~3—?5~(—)z =674 g UBd

Muwwwuhuwb 67,4 Yo UBD

8.

QinGb| whppywoh tit ppywdbuhl thniipnud wnwowgws gph
gniiph pwlwlp, tpb gquniyngh Shigpdwl wnngliuntd opqulhqdnid
GGwgh| t 22 dn| Ywplwppnt tit USD-ntd wwhtuwwynpdt® 10000 Yo
tubpghw:



Lniédnud

1dn UBd - 40 Lo

X 10000 L - 10000x1

=250 Un UGd

1 0np qunilng - 2 Jw| Ywplwppnt
X ~22 0n| jwplwppnt

22x1
X === 1T dn| gyniyng (whppd.)

3wzytilp pti pwlh Gnp UED Ywnwpwlwp wjn plpwgpnt

1 dnp quniyng - 2 dn UED

11 dn| gyniyng — X X-—--]#:zz dnL UGd (whppy.)

250 (| - 22 dn| =228 dn| UED (wGppy + ppy.)

Jw2ykbp Sbnpwd qyniyngh dngtiph pwGwlp
1dn| quniyng — 38 Un UED
X - 228 Un  UEd

228x]1
X :T=6 dan quniling (wGppy. + ppy.)

11 dng + 6 dnp =17 Gn| qpnilng

Swayblp H2O-h dniph pwlwlp whppywéhh ne ppywdbw)h
thni Epnid
1 dn| gynilynq - 2 Ong H,C

17x2
17 dng quntlng - X X =~ 234 G HyO (whippd)
1 dnL quniyng - 42 in| HO
6 0n quntlyng — X X=9~>il—‘1—2—=252 dnt H,0 (ppu.)

TMwwnwubuwb Unwowgt) £ 34 dnp H,O wippywéha,
252 dn| ppwdlwjha thnykipny

22

UnibynipwghG YeGuwpwbnepynil

1.

AuE-h dniynind gniwbhGwhb Gniytnnhnh pwOwlp 483 t,
npp Juagdmd Lt GnyGninpnbeph  pGnbwlnp pdh 21%-p: Rwlh
wihOwppntGiphg pwnlwgwé znpw bt Ynnwynpnud nup Yid-h
tn GynLip:

Latdmd

483 - 21%

X — 100% X=100><483

=2300 Gnuyninpn (UG-
dniynep)

UdhGwppniGEpp Unnwynpynid G0 YLE-h 2npwjny
2300 : 2 = 1150 Gnilytnwnhn (UB-h GGY 2npw)

Utl wdhGwpentd Ynnwynpynid £ GniybnnhnwihlG Grjwlnd,
nupbd 0’

1 wihGwppnt = 3 GniyEninpn

X — 1150 Gniyninpn

1150x1

X = (1 aGwgnpn)

UGy Ywd Gpynt Gnuybnunpnlbpp wihGwppnt s60 Jwpnn
Ynnwynpbl, nupbaG” Unnwynpnud £ 383 wdhGwpent:

Mwunwufuwb® 383 wihGwppnt

2.

Uwhwiwynigh dnBynup Juaqidwé & 300 wihlGwppdhg: Rwlh
Gniytnnpnhg £ pwnyugwé AUMA-h dq[bumlh hwwndwdép, npp
Ynnwynpnud b ndjwi uyhnwynigh dnynch:

Lniomd

ULY wdpbwppntl Ynnwynpynd £ GnilyEninhnwihb Grywlny,
nLpbdaa

1 wihGwppnt — 3 Gneybnnpn

300 wihbwppnt
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Y= 3003

=900 Gniyinnhn (Y- deY ynpw)

LA-h dnibYynip Yuadyweé t Gnynt 2npwltiphg, nipbdG'
900 x 2 = 1800 Gnuy Gninhn

Nwunwutuw® 1800 Gniybninhn

3.

POspwl dwdwlulnid poonL buhGptiqyh 300 wdhGwppyhg
pwnlwgwsd wnihwbwwnhnwihG 2npwd:

Lniénud

UGy wdhGwppdh Ghwgnidp  wnihwbuinhwht 2npwjhG
wnGnd £ 1/5 - 1/6 dply, wjuhlpG g6y JpY-nd Shwlnd t 5-6
wdhGwppnt: 3wadh welbiny wyl, np 300 wdhGwppdhg pwnlugwd
2npwjh wrwowglwl hwiwn whwp t atly wdhlGwppdhG dhwlw 299,
Yuwpnn GOp hwayyby.

1 dpYy - 5 wiphGwppnt
_299x1

X ~ 299 wdhGwppnt X ST 60 Upy
1 4ny — 6 wohGwppnt
X —299 wihGwppnt X= 292” ~ 50 Upy

Mwwnwutuwd* 50-60 Yply

4,

Q60h  dnlbnyuyhG  quibgywép 306000 w-d, b Pwlh
wdhlwppdhg pwnywgwd onpw t wl  Ynnwynpnid, bpk gkl
Gneyitininhnh dhehG dnpbynu wjhG quligywdép 300 w. d. E:

Lniéncd
1 Gneyninhn - 300 w. o.
X —306000 w. d.
306000x1
X =———=1020 .
300 Gnuy ("Mufo
dnptyney)

24

TMnthwbwwnhnwihb 2npwl Ynqwynpyned t FB-h dGY 2npw)nd,
nipbdd 0’

1020 Gniynuinpn : 2 = 510 GnLyEnnhn (Yu0-h d6Y 2npw)
Uty wdhGwppntl Ynnwynpyned t GneyEnunhnwihG Grjwyny:

1 wahGwppnt = 3 GniyEninhn
X — 510 Gniybninpn

X = =170 wihGwppnt

510x1
3

TMuwwnwufuwl™ 170 wihlwppnt

5.

Uyhunwlynigh pwnwnpnpjwl dep  dinlnn wdhlwppnilbph
dhohG  dmbbniwyht  qubGgiwép  dnn 1200 w. 6. & huy
GnuyteninhnbbppGp”  300: Npnptl 100 wdhGwppdwyhl  dGwgnpn
niGbgnn uwhwnwynigh qubgdwél t oo, pE Gpwh Ynnwynpnn qbGh:
Lwiph” wlquwd

Lniénud
wpybtp uwhwnwynigh dnbYynuwjhb qubgyuwép

1 wihGwppnt - 120 w. 4.

100 wihGwppnt — X x = 100120

— =12000 w. 4.

3wpykbp qkah dn GUnLwihG qubGgqwép

1 wdphOwppnt - 300 GncyGnnhn
100 wdpGwppnt - X

100x3

X= =300 Gndginnhn  (TUf8-h  dbYy

2npw)
300 Gniytnnnhn x 2 = 600 GniyEninhn (Yu@-h dnGynep)

1 Gniytninpn = 300 w. 4.

600 300
600 Gnuly bnnhn — X x = 8003

=180000 w. d.
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180000 : 12000 = 15 whqwd

Nwinwuhuw qklh qulqquwon 0k6 t inin 15 whquy

6.

QinGkp 15600 w. o, anityntjunhG qulqywé nilibgnn
uwhuwynigh uhGptiqp Wuwydwlwdnpnn qkGh Eplwpnipinin, tipt aby
wipGwepyh dhohl anibyne|wjht qulgqwép 120 w o t huly gt
GniYy Enunpnh tnlwnnipinilp ME-h 2npwinid 0.34 G4:

Lowdnud

QunGtap wdhbwppnLGtinh phyp uwhunwynegh dniGlyncneg:
T wihlwppnt - 120 w.4.

X - 15600 w. § x = 20000 G

120

Ukl wohbwppniG Ynnwynpynud t Gniy Gninhnw)ha tnjwlny;
T wdhlwppnt - 3 OniyEninhn
130 wihGwppnt — X
303
X = ll(:i =390 Gnulbinuhn (YLB-h Gy snew)
3w ylilip ME-h dnitiynith binbwpnupynip
390 nLykninhn x 0.34 G4 = 132,6 G4

Mwunwuluwh 132,6 G4

7.

QLGh anLbYynipw)hG qulqywép 468000 w. 0. t: Pwlh th-NLE t
hwonpnwlwa nwuwynpynd  rhpnunth dneblghnlw) YtGumpnGned
Ynnwynnynn uwhnwlnigp unwGuwgne hwdwn, tpk kY Gnily bninpnj
dhohl dninijwht qulgywén 300 w. 4. t

Lawdnud

Qulblp Gnuy binnhnGtiph phyn MM@-h dnitilynegned.
T wapbwppnt - 300 w.u.
X - 468000 w. 0.

== 1560 Gniylininpn (YUE-h anptbney)

Uwhwwlnigp Unnwinpyned t WE-h atly 2npwyny.
1560 Gniytininpn : 2 = 780 Gncytinnpn (TLE-h dhy 2Npu)

Uty wihGwppntl Ynnwynpynid t Gniynunhnwih tinjwiyny.
T widhGwppnt - 3 GnLynwnhn

X - 780 Gnuy tinnpn v - "‘"v‘i‘; =260 wihGwppnt

3ntpwpwgnip wihGwppnt pbipdnud t 1 h-NLE-nyY wyuplpt'
t-NUE-h phyp hwiwuwn YthGh wdhGwppntbtipp pyhG:

Twwnwuhiwd' 260 h-NLE

8.

®npdtipn gnyg  wdkghl, np h-NUE-h  dniynnud
Unihiinnpnltnh  14%  wnbGhGwipG £, 30% gnuwbhbwhl, 24%
ghuinghliw)hG: GGl GniylinnhnGlpp winynuwhG pwnwnnpnipntlp
h-AUE-nud e AUE-h dngklnih wji hwndwsénid, nphg unwgyt) t
ndjw| p-NLE-0;

Lnioncd

h-NUO-0 Yuqlyws t snpu npwh Gnuy EninhnGtiphg
U+0NL+39+8=100%
N =100% - (30% + 24% + 14%) = 32%

h-NUB-0 unwgyb t E-h kY npuhg

Lnwgsnipjwl  uygpnilph  hwdwdwa, wjuhlpl  p-NLE-h
Gnily ininpnGtinp nnynuwhG wwnnibwynipjwap
hwiwgwnwufuwony  t QLR-h oty npwih  |pwgnighs
GneylininhnGlph - winynuw)ht Wwpnibwynepynilp, huly YWE-h wyn
2Npwh (nwgneghs £ Enlipnnn anpuwiha:

14 + 30 + 24 = 68% 100 - 68 — 32%
14 + 32 48
= =23%
2 2
30+24 54
= =27%
2 2

Nwwnwufuwh' 9 =8 =27%
U=@=23% L0
Nt =32% h-NLIG
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9.

h-NLE-h  dnynynd wnbbhGughlG BL nupughpwhl
GniyinnphnGlipp ShwuhG Ywgdntd GG 75%:

Qi U + @ / 9 + 8 hwpwpbpnipyntip Y0-h wyb
hwwindwénud, nphg unwgytbg & ngwg h-NLR-G:

Lnténud

h-NLPB-G uwmwgyty t E-h d6Y npwihg pwgsnipjwl
uhgpnilph hwlowdwyd G p-NUE-h  GniyninhnOtph  phdp
hwiwwwunwufuwintd £ YE-h dtY 2npwjh Oniytninhnbtph pyha, huly
TUE-h wyn 2npwl |pwanighs t Gpypnpn znpuyhl:

U+NL=75%

U+m@=75%

3+8=100-75=25

Ywqiklp hwpwpbpnipjnilp

Uu+m 75
= =3
G+8 25
MNuwnwutuwl® 3

10.

Onpdtipp  gnyg wnydtghl, np 1200  OnuytinnphnGtiphg
pwnlwgwé h-NL-h dnitiynLinid Gnuytininhnltiph 27%-p wntiGhlGwhl
t, 15% -p° qnuwlhGwyhl, 18%-p nipwghiwihl: Gunlb) wnwldh
GniyGnnpnbtph  pwlwlyp h-NLE-md G ALE-h  dntiynih  wyl
hwwnywdnid, nphg unwgybp £ nwy h-NLE-G:

Lnwbnud

Swpybilp p-NLER-nLY wrwGahh Gnuytinunpnltph phup
(1) 100% - 27%

1200 Gnuy. - X X = ]ZO?)XN =324 wnb0hOw)hG Gneynnhn
U =324
@ 100% - 15%
1200 Gl — X X = 22013 g0 gnuwGhGwsht Gnuynnn
4= 324

28

() P-NLE-0 unwgyt| t YR-h 4ty 2npwyhg (g
snppnLl ulqpniGph
hwiwduw)a, wyuhbpl h-nuid-h GnihyEninhnGlnh phdp
hwiwwwwwufuwlns  t ALER-h dbl  2npwjh  |pwgnighs
gfr;;ulb;[;nhnﬁhnh PUNG, hul YWB-h wyn znpwl |pwgnighs t tiplpnpn
wyha.
h-NLE@ LE-h 1-hG npw TuR-h 2-pn Jnpw’

(3) 100% - 18%
1200 Gnuly. - X x =

1200x18
o =216 npwghiwihb Gy ininpn

L=324

4) P-NUE-0 Ywqiws t snpu inhyh Gnuy tinnhnbtiphg.
U+a+8+NL=1200
8 = 1200 - (324 + 216 + 180) = 480 GinLly tninhn
8 =480

U= =324 + 216 = 540 Gnu|tininhn
Q =8 =480 + 180 = 660 Gni tninhn

Mwwnwutbw® p-NLE-nLI U = 324 Gniyeninhn
Q = 180 Gniy innhn

8 =480 Gniy tnuinhn

AL =216 GniyEnuinhn

MMA-nud U = @ = 540 Gniyyininhn

Q =8 =660 (nLy tninhn

29



Opqubhqibbph pwqiwgnidp tiL qupgqugnidp

1.

Nppwl  uwwbpiwwnngnhnlbp G ddwpohelbp  Yuuuwigdbl
nnwdwpnne L Yanp 200-wlwh ulygplwlwl uvbnwlywl pehelliphg
(utpdwwngnGhnidGphg  Gu oyngnbhnuiGbphg), npnGep  wpnbl
nbnwhnfudby GO wadwl gninh:

Lnugney

Usdwb gnnh wbnwihnfudwd ity odngnbthnidhg wnwwlnid t
ukYy dywpphp, nipbul’
1 oUngnGhnid — 1 dJwpghp

200x1
200 oyngnGhntd — X x =200

=200 dJwppho

Usiwh gnunh wbnuwitnudwd  dbl  uwbipdwwnwagnbhnidhg
wnwowbned BO gnpu uwbpdwwningnhnbbip:

1 uwbpdwwnngnbhnud — 4 uwbpdwwnngnhn

200 uwtbpdwuinngnbhnid — X

X = 2_09]ii = 800 uwbpdwwnngnhn

Tuwwinwufuwb® 200 dwpehe, 800 uybpdwwngnhn

ULy  odngnGhnidhg  hwunitlwgdwl  gnunnd dbpnnhly
pwdwldwl hbnbiwlpny wrwowbnud G0 kY dJwpphe G biptp
nLnnannnn dwndGhyGtn, huly aky uwbpdwwnngnbhnudhg
hwuntlwgiwhb gnhwnnt ObjninhYy pudwidwl htinbGlwlpny winwowbned
LG gnpu uwbpdwwnngnhnlbp:

2.

OudngliGtigh hwuntlwgiwh thnithg hbwnn wnwowghp £ 280
ninnnpnnn (nbinncyghnl) dwpdbhl: Bwlh wrwehlb juwpgh cynghwn b
dwulwlgb] win wnpngbuhb L pwbh dqwpehe £ wnwpwgh:

Lnianty

Qudbkwnnghlbgh hwuntGwgiwl donnply 2 pwdwlnuibbphg
htimn 0k | Ywpgh oynghinhg wnwpwlnid b oty &dwppohe L 3
nennnpnnn dwpabhly’

30

1-3nLn.

j
X — 280 nun. X = iﬁ%/] =70

Twwnwufuw 70 wnwohl Ywpgh odnghwn L 70 dwpphp

3.

Nuinhlwlnipjwl wphuwwnwlhgltnh Ynndhg hwjinGwpbpdtis tp
wilhwywn Yang nhwl: UGhpwdtizn b wywpgby dwhwgwé 4ang dnnwynp
tnwphpp: Yhwhtipdiwl dwiwlwly wwpgybg, np Gpw dh ddwpwbnud
Yw 91 nbinh0 dwpdGh uwh, huly o 89: Unnwgdnpwwbu pwGh”
tnwnbwa t wyn Yhap, Gpb wwpqyby t, np Gw bpbluwGbp ¢h nubbghp b
abnnibbbp, np ddwquwndwl wpngbup uluby b dnn 13 nwpblwbned,
nwaunwlwihG ghlip wbend £ by wdhu bBe jnopwpwbsnin nbnhG
dwnioh( wnwewglnid £ ok uwyh:

Lniéned

91 + 89 =180 uwh

Pwlh np Lonp lwlph plpwgenid  dbly  nihyniihg
wnwewlnld t oy nknhG dwpdGhy, huy oGy nbnhG dwnpdGhyp
wrwowglntd £ aby uwh, hul jncpwpwbynip wihu YGne opquihqiihg
Wrulwuntd £ abYy nbnhG dwpdbhy, nupbda.

180 :12 =15 mnwph

2wlh np djwquunnudp ubuyt) t 13 nwpblwbhg, nipbda.

13 + 15 = 28 nwpbklw

TMwwnwufuwl® 28 lnwnpbywh
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QtGbwnhyw

1.

funznn tnetinwyrp wlwuncblbiph whbnpnupnipinilp
wwjdwhwdnpnn  gqklp  nndhGwOwnd £ Gnynip nudhlwip
wwdwawgnnpnn gtlh OJwunduwdp:
haswhuh® ubpniln Yupbih § ugwubp wibngynip gnith G Gngynipwiynp
Lndp fuwswutinnidhg:

Lnuénid
Py arxAAﬁ
P quuibun a A
\/
Aa

F, 100% wdbingnwp

p < aa x Aa <

F, Aa aa
50% wlbtngynLp 50% bnpjnipwynn

TMuwwnwufuwd® Beb gnuh g6lnnhwp (Aa) £, www ubiplnh Yhup
4LhGh Gngynipwynp (aa), Ytup waknenip (Aa), hul tpb AA L, www
ubnninp Yuwnwgyh 100% wObkng)nip:

2.

Uwpnnt wehynipnilp ywydwbwyrpnn gblp nndhwbwnnun £
dwhulhynip)elp wwydwbwinpnn  gki0h Ghwmndwdp: 30wputinp
wnryn’p, np plnwbhpnid Bpynt wdnwhboGpkg 604gh dwhulhy tipbluw,
huly dwpu hy winwhGGEphg” wolhy GpGuw:

Lnudnld

Uwpnne - werhynipynidp  wywswbwynpnn nnéhlwlwn  qbklp
Gowiwltlp A Qwtulhynip)nilp wwjdwbwynnnn rbgtiuhy qblp a: tpk
welhy olnnltphg qnlti dtyp hndnghgnn L, www hbGwnpwynp gk, np
Unwlighg dwhuhly Gpbtuw Gy, hul tipti $Gnnlkipp htwnbpnghqninGtip
G0, www wyn nbwpnus hGwpwynp t;

P (;.. Ad
Pqwdbwn / \
A

A

X Ap O
A

E. AA Aa Aa aa

‘ dwhuhy

;Dmtul_hu 0GnnOkiphg hGwpwyp st wolhy tptituw Gyp
3 < aa X aa -’

Powibn l

dwfulhy

| Mwunwutuwb® Ugihly wintuhblbphg Ywpnn t 8046 dwfuhy
uptifuw, bpb wdnwhGibpp htwbpnghinnn &g nyjw|  hwinlwbhzh

gu;t;tnﬂwdp: LQwfuthy wdniuhlltiphg hGwpwynp sk np 6Gyh wehl
inkifuw: )

3.

Jwpnne - tuimpgnilip npngnn qblp ntighupy  t Gnpudw|
;:unqm.pjmﬂg wwjdwhwynpnn glbh O4wwdwdp: tun wnnwdwpnny b
Gnpdwf  Yhnp  wanwlbnipynibhg  6GYGg  tunyg Gnbtuw: 9wk
wiintuhOGtph qaGninhwbpp:
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LnLonLd

Unpowy  unnnipjnilp  wwydwGwynpnn nndhbGwGn qblp
Opwlwykap - A:
tupnpynilp wwdwbwynpnn ntigtiuhy qblp Owlwlklp - a: Lwhh np
mnwdwpnn ngtuhy hwnbwbhany t, www Gpw qtlnunhwp YihGh aa
L pwGh np pGuwGhpntd §Guky b funt pbfuw, www Y4ang qtilinnnhwp
Aal:
P O Aa X aad

Pqwdkin /\ \
\g O,
F, Aa aa

Gnpdwp  funy

Muunwufuwl § AatiL aad

4.
Pwih nhuwl quitnbtp GG wrwgwglnll AabbCC, AABLCC,

aabb, aabbCc, qklnunhwbpny wrwbabuwlGEpp, Gpb Gadwe qtiGtpp
quGynLd 66 wwpptip ppndnundGtipnid:

Lnuénid
AabbCC AABbCc
n=1 ' n=2
N quiitn = 2" =2 N quitiin =27 =4
2 nbuwlh quakwnlbn 4 nbuwyh quabkinbtp

() ) ()

n=0 n=1
N quiititn = 2° = 1 Nquitn =2'=2
1 mbuwlh qudkin 2 nbuwyh quibwlbp

Quuitnltph phup hwwuwn b 2"h, nputn n-p winbpbwunpy
hwinlwbh0bp  wwydwlwynpnn  npwjwlwgdwd gnyq  wibjwha
qblbpp hbwnbpnghgnunbiph pwlwlh t;

5.

Pwlp® qblnnhw, pwlh dLlGnnhy Lunwgyh hbnbyw
fuwwubtipnudlphg

AaBbCcDdEeFf

Ept  wnwehlG snpu wibpwihG qbGhpnid  wnbw t |phy
nndhGwbwng)ntl, huly Yyapehl Gpynwunid ng |ppy nndhGwbunnipniG:

Lnusmud

auGnnhwtph phup hwywuwp t 3" npntin n-p htinbpnghgnu
ganuyqbiph pwlwlb £ ulnpnud hanbpnghgnun gnuygbph pwbwyp 5 t:

UyuhlpG’ 3° = 243 gLGnunhw

dtGnwnhwtiph phyp Y h0h'

2"x 3" npuntin

n-p° | phy nnihGwlnnipjwiip htnbpnghgnunn gnygtiph pwbwyG
£, m-p ng (phy nnihGwlunnipjwdp htintipnghgnu gnygtiph pwlwya E:
Syjwl fulinpnid n =3, huly m = 2, wjuhGpt’ dLGnwnhwtnh phup YihGh*

2°x3°=8x9=72

Mwunwufuwl® 243 qlilinunhuy
72 DEGnunhy

6.

OtnhG, hwpp nu JwOws YGGenin  uvbpdbipny  nnnlGph
fuwswubpnuihg unwgywo papnp pnyutiph ubipdtipp ntinht hwpp tha:
hGswhuh® gqGnunhwtip nbbG dGnnlkpp Gy unwgqwé hhpphnp: bul
hGswhuh® qblnunhwtp ynubbGuhG, Gpb Jkippnwenn fuwiwebipnuihg
unwgytip ninhlt hwpp tu nbnhG YGdenn utipdepnd ner” 10 1 Juid
nbnh G Ywlwg hwpp’ nwpdwl 1: 1 hwpwpbipnegjwip:
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Lronig

AinhG qnuybp wwpdwbwynpnn nnihGwbn gblp Grwbwytip -
A bwlws gnybp wwydwlwynpnn ntbgbiuhy atibp Gpwlwykip - a:
3wnp abip wwydwhwynpnn nndhGwiwm qblp Gwlwlkhp — B: Wannn
dbp wwydwhwdnnnn gblp Grwlwlbbp — b Ywlwg Yudnrn pnojup
pwGh np nbgtiupy hwwnlwthy b, www YnbliGw aabb glinnhwp:

Unwohl ntiwpnid unwgytiy t tbnnhwwhlt shwlbtinuwnipm b,
nuplidlh nbnhG hwpp ubndtipnd §Gnnwlwh dbiup hndnghann t (AABB):

AABB x aabb

AL

Gy ()

~

100% ntinhG hwpp

bpt  uwwgytp ntnphG hwpp G ntnpb  YGSenn 101
hwpwpbnnipjwdp, www aabb qtGnnhwny Ywlwg HOGnnwh htwn
whiwp b fuwswubipb AA Bb gbGnunhwny wrwGdjwy:

p AA BDb X aa bb

Powdbwn &

CSPIIC

A=

F, AaBb Aabb
1 nbnh0 hwpp 1 nanh0 yadnnnn

Npwbugp unwgyh 11 Sbnpwdnpnid puwn dEbnunhwp b
wnwowbw nbnht hwpp bt Ywbws hwpp ubpdGpny npnebbp, ww
bwlws YyGdnnuinh (aa bb) hbw, whwp [ fuwswubipt] Aa BB
ghiGnuhwtpny wnwhdlwy:

P Aa BB X aa bb

Pguwiibin /\

—

AN TN S
< AB > < aB >< ab )
R N G

oo \a b aa Bb

i ntinhl hwpp 1 ntinh0 YOGRNW

Nwnwupwb Gpp unwgdwd pninp pngubiph ubiptipp nbnhG
fuonp Ehl, wupw d0nnwlw dtkph qtlnwhwtpp AA BB bt aa bb tp,
friuy  ubpniling Aa Bb: abnhG hwpp Gu ntinhG  YGdrnun 131
fapwptpnepjwb nbwpntd AA Bb biL aa bb t, huly hhpphnGtpp Aa Bb,
Aa bb: YinhG hwpp G YwGws hwpp 1:1 hupwpbpnipjwb ntwpnid
Stanltiph qliininhwtipl GG Aa BB bt aa bb, hulj hhpphnltipp Aa Bb ki
aa Bb:

Jwfuhy G wbwbinn nnwdwpne wineubwgwy wethl b
Aowlyg whwbkbbbph Y4ong hhwn: Qunbby dwhuhy e whwbbnn (hnp
btlinnhwyny)  Gpbhuwbbp  6GdEne hwywlwywbnipnilp  wyn
nbinwlhpnid, bpb Gpwig wnwpehl bpbGhuwh dwiulhy Ep G wbwbGnw,
hiwpdh  weGtind,  np  wethynipntlp b wwkGGEp  nulbGwip
nnthGulmnid b hwlwwwonwubuwbwpwp dwhuthynipjwb be wbwbGabp
s BbCwpm GYwwndwdp Ge hwinbiv t quihu npwbu wnuanundwihG
sJnpuywlugywo:

Lnidned

Upthy wwjdwlwynpnn nnihlGwln qblp Opwlwlklp - A:
Quifuthly wwjdwbwynpnn ntgtiuhy qtbp Gawlwyblp — a: Mhwbkonwn
wuydwlwydnpnn  nndhlwln  qblp  Gpwlwltlp - B MbwkGGbp
snLOtilwp wwydwbwynpnn rtighuhy qbilp Owlwytlp - b:

Lwih np 6GYL; E dwluphy Gpbhuw, nupbdl dnp glilnuhuwp Aa bb
£, np qiGnuhwp Yupnn t |hGhp aa Bb Ywd d@a BB: 2G0wnpYyklp tpynt
ntiwpl £
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P Aabh X aa BB -
\
Pqwltin /\ /l\
N TN
(Ah)(z{b)(iﬁ)
Fi AaBb aa Bb
50% w9 hl 50% awfulhy
whwtbnwn whiyblnwn
P 2 Aabb X aa Bb 7
Pquwibwn
TN N / TN
(Ab)(ab)(35>(ab>
\‘j
Aa Bb Aabb aa Bb aa bb
Muwuwuhuwl el hnp gilnnhwp aa BB B, www 'y, bpt aa
Bb, '/
8.

UlhpwadbL  dwgbpp  unwgdnd G0 nputu Ghow OUjuwi
hwwlwGhy, bpp 6Gnnlbphg dbbp nuokGnud t qw(qgnin dwagbip, hul
djniup’ ninpn;

QiG] wihpwatic dwgbpnyd 6Gnnltiphg qulgnip dwaqbpnad Gpbiuw
S0yt ne hwjuwbwyusbnepynilp:

Lnuond

Qulqgntp dwgbpp wwyiwbwdnpnn qblnunhwp Gowiwykbp —
AA: Ninhn dwgbpp wwjowbwynpnn gtiininhwyp Gawlwlyblp - aa
U hpwakt dwgbinp wwydwbwynpnn gqtilinunhwyp Gawlwlklp - Aa: bl
§GnnObpp wihpwakic dwgbpny G0, wujw Gpwig gbGnunhwp YL hGh Aa:
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P Aa X Aa

/\
Paiudtitn / \
P NN TN

(o) (o) (o)

e e

/ /(
/& o /
A2

. Aa Aa aa
quwlgnip w hpwdtit ntnpn
dweghip awqbp awqbip

v

Nwunwufuwb’ A

9.

Chunwbhpntd, npnbn hwjpp vwwrwwnd £ hBdndhhwgngd B
nwinnbhqgdnd, huy dwpp wnnne tp, ¢Gytig wnehl, npp vwewwnld tnp
nwinnbhgdny: Qubb wnelw pGunwbhpnld GpbfuwbGEph hGwnpwynp
ablnuhwbpp Bu dEGninhwbpp, Bpb wnelw winwhGp snibh Gegwd
hhywlnnue nitGOtpp:

Lnudned

unpawy gnibw)hb inbGunnnepynilp wwjdwbwdnnpnn pnohGwln
ablp znpwjwlywé X ppndnundhG Gwbwlkip X°:

Nuwnnbhgip wwydwlwdnpnn nbgbuhy qbbp 2npwjwlygdus X
ppndnunohl Gowlwyhlp X7 Upjwl Gnpdwl owywipnbhnwpnibp
mw;ﬂwﬁqunnrlH nnohlwblwn qtilGp 2npwjwlgdwé X ppninundhl
OpwGwlbtp X" 3bdndhhwl  wwjdwlhwdnpnn  nbghtiuhd  qbtilp
npwjwlgdwd X ppndnundhl GrwbwykGp X"

X ppnonundntd wppul dwlwpnbhoepywG  Ge gnilughG
mbunnn;(@;ugj(&l?E)l(bdu{])l(mwdwdwﬁwu qmﬁqu‘,‘UZLuGLuutiGQ‘

wth np huypp  vwnwwynd  tp htdndhthwind b
nwunnﬁhqtjn%, www Gpw ghliinnnhwp X y t, nipbolG wnehyp hnphg
unwgby b X™ ppninuntp, huly Onphg uwwgk b X ppndnundp,
rpnyhbnbt mwnwwnud t onwinnbthqond G hBandhihy sk Unelyw
wintuGne gEGnuinhwyp Y hGh®



DH
P th XJH X X y

AN \ﬂ

() )<(\>/(YJ
=

3 XdHXDH 4. X dh y

wennp (fupnn-  hbind. bt
httind. atilip) nwpnnbhly wnw
wnehly

). X4 xPH 2. XMy
wnnne (nwwnn-  nuannbhl
Ghquh qbilip nnw
ypnn) wnghly

wnnne {nwwnnlhqup gtlp Ypnn) wnehl

nwwnnGhly nnw
wenno (RwinnGhqah tit hedndhihwgh qllp Ynpnn) wnohy

htdndhhy b nupwnbhly wnnw

Muwinwuhwl Unglw plwwlhpntd ywnnn kG SGUGL XD:H X::
ghlnwhwny wenng wnghy, X Y gbGnunhwyny nupwnnlhy wnnw, X 2(
qtnunhwnt] wnnng wnehl, x®"y qtiininhwny htidndhihy b quipnnahl

nnw:
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®©nihnfuwlwbnip)nil
1.

Cuwnn wpydwé Juwphwghnb pwpph’ Ywenighy gnpbbh hwulbpniog
hwulhlbtiph pdh Jwphwghnb Unpp:

Rwulhybbph ppyp hwuyms 14 15 16 17 18 19 20
Awultinh phup 3 8 20 36 25 9 5

Lnidned

Swuyhydtiph phip

14 15 16 17

QwulhlGaph phyp hwaynid

2.
Cuwn Gwlunpn fubnph Jwphwghnl pwpph’ hwadbl wn 2wnph

dhohl Gadnipynulp:
2 (VP)

M - n dhohl dtdnip)nLGh &

V- 0 wwppbpwlp
P - 0 wwpptpwiyh  hwOnhwowl  hwSwhiwlwinipniGaepn,

annptsnwuminh pGnhwlnip phyp:

Ly 1315816204 17x30+ 18225 ¢19x9+20x5 1713 _ 05
’ 34+8+20+30425¢9+5 oo
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M=17,13 ; y
gy TS TS IR 568501004 9% 140+ 95954+ 10468+ 10,5516+ 11+ 7

Mwwnwubuws M= 1713 5413456+ 100+ 140+ 95468+ 16+ 7
3549750 4R850+ 1260+ 9025 + 680168+ 77 481K
RCRSAE = =9.030
500 500
3. i
Cun  wpwo  JwphwghnG wnph  Quwneniglp  nbkptibliph M'=9.036 = 9,04

tphwnpneppwb qunhwghnb Gnpp:

TMwwnwutuwb 9,04
Stpbiltph tpywpnipnibp ad-ny - 7 76 8 85 9 95 10 105 11

Jwlnpudwl hwiwhuwlwbnupynilp 5 13 56 100 140 95 68 16 7

Lnténed
g 140
g
@ 120
c
I
3 100
2
3 80
!
£ 60
3
% 40
=
s 20
3
0 & .

70 75 80 85 90 95 100 105 MO

StptlGhpp Gpywpnipjnilp 8o

4.
Cutn Guwtunpn fuGnph JuphwghnG 2wnph” hwaybi win 2uinph
dhohG dGdnepynLlp:

Lnuénid

2 (VP)
= nnwntin
n



Swppbip fuGnhpbtp plnhwbnep YGhuwpwhnipynilhg

1.

biGGnY YGhuninpunincd guidwph YEGuwquwlgquwéh dbpwptinguy
atiq hwynGh wnwibiphg, npntip pnyubinh, hogwbiu Gwl YEGnwbhGtph
L dhypnopqwlhqaGtiph  pGnhwnip UEGuwquubgywdn uwjgmu
phnabiGhigned, nph pGnhwbnip YtGuwquwiqyuwép Yuqdnwd t 1,8 x 107w

Lnugnid

1, 3wpynid thp pnyubinh Yeluwqulodwéy, hhotiind, np w;l
ywqanud t pGnhwGnip YaGuwquGodwéh 97%:

1.8 x 10% - 100%

$x 10" %97
X ~97 % Pl

S 1746%10° i
100

2. 3wpdnd  bGp  UGOnwGhGEph L dhynnopgwlhgibinh

pGnhwGnip YaGuwqwlaywép:
1,8x10%- 1,746 x 10%20,054‘:( 10°in=5,4x 10° n

TMuwinwufuwl’ 1,746 x 18 (n pnujutiph LtiGuwqulbaywép,
54 x 10° i YtGnwGhGtph L Shypropqulhqi-
Gtph YEluwquladwép:

2. ]
UsGuwanpéntGinppwl  tObpgtwnhy  wwwhnydwh hwdwn

uGGnh swhiup 30 wlqwd witih b pwd dhowwwllip prgntlhtiph
GhiGuwqwlgywseh wsiwh hwdwp wlhpwdtipn thtpgbinhly dwuup,
huly pniuwltp Ghowwnltiph hwdwn' 2 wogwd: 3wyt wpninigtionp
LEGuwaqubadwon, nne Upwywlwbwglh pninLGOLph 200
wnwGabulhg  Juaidws  wnwnigwghwihG - Yepwyptiny hwdwn:
UnwGatjwyh GhohG pwpp 40 apwd t:

LnionLd
1. 3wyynit 6Gp wnwniywghwh prgntGltiph Ybluwqubgduiop

1pn;. —40q

. 20040
200 - X ‘ D

1 8000 = § Lg

44

2. bwaqind GOp gnipwpwlsnip onwlh uldwb npwh L
yuluwqulgywon

Fnu dhowin pnsnLl
248lUg + (248Yg x 2) = 8 la + (8 Ug x 30) = 8 lg
=744 Uq =248 ljq

Twuwwufuwb 744 g

3.

Npnzb wptiqwbh pGnhwGnep tGEpghw, nplG pGLGnLd & pauh
ypw 5 ullnwihb dwhwpnwyhg Ywaidws ubdwh npuynud, bpb
GtiCuwqubgqwénia ubdwl 2npwsh ytpeha onwynty
wwhbunwynpyws t 2,7 x 10° Ly

Lnionid

1. bGwqlnd GOp uGdwl ynpwl L npnznud Jnipupwlbnip
ubbnuwiht dwywpnwyh tGEpghwa hhtind, np nupwpwGsgnep hwenpn
anpwyntd tGEnghw 10 whqwd wwlwunid t;

(w) UGdwl pnpwl L tGEpgbnhy dwhuup (p)

1 2 3 4 5 (w)
2,7x10°  2,7x10%  2,7x18"  27x10°  2.7x10° (p)

2. Uptiqwyh plnhwGnip tabpghwl 100 wigqwd wybih t, pwl
Inunupliptiqgh Jpw dwiuup:
27x10°x100=2,7x 10" yp

Nwwwutuwb 2,7 x 10" 4

4,

Luwypwjhs (nbnnighibw) pwlyunbphwlbph opgqwlwywb Gynpkiph
Yhluwqulowséh wdh wpwanipinitlp hnnnud vwhdwlwdwynid
dbnwé  opqwlwlwh  dbGwgnpnlbpnd wqguh wwpnLbwynipjwdp:
UsfuwaGh L wagnuh  dhpht pwGwluwibwl  hwpwpbpnignilp
puwlintphwibiph poholbipnid hwqwuwnp t 9:1, hul pnyubiph dnin” 49:1:
-?wzd_bg ntinnighiln pwlntiphwlbph Yeluwqubquwép 1 hw hnnntd,
tpti 10° wOwnwrhb pOYOnLE £ 200q snp wnbipl:
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Lnuoénud

1. Swpwlpwintlp L wpdwlwgpkGp wéhuwéhh
hwpwpbipnipynilp wqgnuhb pniuwlw pohoGpnLd L
dhuypnopquGhqiGtpnid gpwabbpny.

al rlanjubnnLd 50 q wéluwéhl - 1 g wanun
dhypnopqubhqdGbipnid 10 g wéhuwshl — 1 g waqun

2. Ugnunp pwlwlh hwywuwpnipjwb wuwjdwGGepnid pnugutiph
L Ghypnopqubhqulbph YhGuwqwbqywsbtiph hwpwptipnipjnllp putn
wéhuwsbh hwywuwnp k.

pnuju — dhypnopqwbhqdGtp

50g-10¢q

3. Npnznud BGp nbnnigkln pwlywnbiphwGbph YEGuwqubgywop
15%-nt Ypw
pniyu 50 g — 10 q thypnopqwlhqd

400q - X

x 2 200X10 g g2

4, Npnpnud bGp phinnugtiGn pwywnbiphwibph YaGuwqubqyuép
1 hw-ntd:

10°-80¢g )

1x 10%6% = X X =1x10*x80q=2800Uq

Muwwnwupuwb 800 g

5. ~
fuwnp wlwnwneh pniuwéwaynyph Ytphl jwpnuwihb (hwnlhi)

payGnud t dhohG hwyyny 64%, c¢hohl jupniuhlG' 8% L uwnnphl
Jjwpnwupl 2%  wpbquybuwipt Swrwquygpnid:  Npnpby UJnLUQﬁzLUJhU
ynGunuibownp YheGuwqulqywsh tGpghwh fuwnp whunwnh 11%0 -ntg,
tpb nwpyw pGpwgpnid wjn tnwpwéph pw pGyanud t 2,5x 10 Y42-ha
hwiwnpdtip wpbkigwlGwjhb tGepghw, nphg dhw) 1,5-0 £ hwanhuwbned
wpmynibwybm:

Lnénud
1. QuGnld GOp bpbp JwpnwuGbpnid pGnhwGnep tGEpghwG

wnynulbipny.
64% + 8% + 2% =T74%

46

2. Qunlnd  Glp bnwnuhlpligh  dwiwGwy wprynLGwybiwn
tGEpghwjh %-p:

74 -100%

X - 1,6% x =185 e,
100

3. Qulinud bGp dnuinuhGpligh tGtnahwa Yonn Glipny.

25x10"°42 -~ 100%
X—-1,11% x = 25x107x111

2,775x10° 42
100

4. Npnanud GGp uGdwGh Znpwynd wrwolbwjhl YnGunidkGnnh
Lelhuwqulqyuweéh tGkipghwa, hh2tind, np uGdwWG 2npwjncd hwenpn
onwyhG tinfuwbgyniy tGGpahwjih dnwn 10%-p:

Pnyubip - wewoGwyhG YnGunwikGn YGUrwahhbtbp

Nwwnwuhwd 2,775 x 10° 4

6.

146* oqUhwlnuh dpw phyGnn wpbqwyGwhG  tGkipghwyh
pnhwGnip hnupp Ywqdnud t 52 x 10" U: Jwzybr qnnuywhlynnGh
UbGuwqulqywdp GrJwe nnwpwépnil, bph 1q gannuywblwninGp
Wwhbuwwynpnud t 21 Y2 tGbpghw:

Lniénud

1. Npnanud  GGp wprynibwybn - wpbiquiyGwjh tbtipghwa
(0,04%)

52x 10" 42 - 100% S 210" %004
Ea x x L) 9
X-0,04% X’:T=2,lx10 L2

¥
2. Npmnud G0p  qnnywilpnnGh uGGwG Guwwnwlyny
oguwgnnoywé tabpghwa.
bhmnuu)wﬁhmnﬁ qnnujwGlwninG
2,1x10° 42 2,1x10° 43

3. ﬂnnzrgui tGp qnnu4|_7Lu[]l4mnﬁh YEGuwqubgywdp
2,1x10%: 21 =1x10°q =10.000 4g = 10 i

Muwuwuhuwb 10
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7.

E coli-h pgghgﬁbnh wwnwgnudp nwnwnpndd t, Gpp 1ud’-nud
hwydned £ dnwin 107 pehe: bGspw’'l dwiwlwlhg fud®*nd E coli-h dkYy
ppohg wnwowgws wnwlabjwyltph pwlwlyp Yhwubh
wnwybjwgnubh, bpb jjw uvwhdwlwthwlnn gqnpdnbt L wdbkG 20
pnuwtinud E coli-h ppheltipp Yhuynid &G

Lnubned
2'% = 1024 dnnwynpwwtiv = 10°
10°=10°x 10° x 10°  dnuwynpwwbu = 2" x 2°% x 2" = 2%
1 dwanid E coli-h peholtipp Uhuynid 66 3 wlqud, nipbdld’

1 dwadnud - 3 whqud

X = 30 wiiqud x =204

=10 dwd

MuwunwuluwG® 10 dwd

8.

®Onpp 1 Bwlynid A4wh pwlwlp npnybine hwdwp peOyb) £ 1500
dnpl, Gpdby Bu Gnphg pwg b pnnbdb 1hd: Apny dwdwlwlhhg hbnn
prOyty £ 2700 4anuly, nphg 54 GpJwd thG: Qunlbp wynwniygwghwyh
Gnunwynp pwpwlwlp:

Lniénud

2700 &Yhg — 54 Gwé tph
X aniy = 1500 Gpywshbphg X= 319952}—592= 75000

Muwunwubuw(® Mnyniywghwjh dnunwynp pwpwbwlyp 75000 L:

9.

tyninghwlwl  hwiwlwpgnid  wnwelwihl  YEGuwpwbwlwi
wpmyntbwdbnnegnibp hwjwuwp t 100 g / dwd, GpUpnpnuwghh
YhEGuwpwiwlwb wpmnibwytunigniip hwdwuwnp t 10 q / dwd:
Mppw’0  Ybluwquloywé LYwytiwlw 1 opdw plpwgpntd, bpb
tunpnghwlw b hwdwlwpgned wh hbnbyw; YEGnwbh opqubhqiGhkpp’
pnyutip, funinwlbp YEGnwhhatp, ghzwunpsbtip:

48

Lnudnud

100 g/dwd x 244d = 2400q Yt huwqulqyuws

Oquwgnpéynid t Ytup, wyuhGpl yoGw

240
—Zl =1200

Uty opduw plpwigpnid Junwowlw'
10q/dwid x 24 = 240q
Oquwgnpéynia t Ytup, wyuhGpG Yoow:
240

2

Udpn tyn
LILUHLUQLUULE N2 tyninghuiwt hwdwhwngmud dbY opyuw pGpwgpnid
1200 + 120 = 1320q Ytluwqulqyuwe

MNwwnwuluws” 1320q
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